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     “VRIJ  in  uw werk, organisatie en leven ” 



    Opstellingen (Bert Hellinger, Gunthard Weber) 

                                 van uw werk, loopbaan en organisatie 

In deze workshop  onderzoeken we de systeemdynamiek in relatie tot uw werk en uw leven  b.v. bij: managementvraagstukken, een conflict, faalangst, geldkwesties, cultuurissues, gebrek aan creativiteit, gemis aan inspiratie, keuzes die u moet maken, arbeidsreïntegratie, macht en onmachtkwesties, onbewuste censuur, stress en burn-out klachten.  

    Ook is het mogelijk om te kijken welke dynamiek er speelt in de organisatie, het bedrijf of de school waar of waarvoor u werkt, n.a.v. een vraag die u hebt. Marketing vraagstukken kunnen tevens opgesteld worden. Naar aanleiding hiervan kijken we wat  er binnen en eventueel buiten het systeem speelt en wat de oplossingsrichting zou kunnen zijn.  

    Hoe duidelijker de vraag is, hoe duidelijker is het antwoord. Een opstelling biedt een nieuw perspectief voor degene die de vraag stelt. Er komt beweging in wat verstard was. Onbewuste beelden worden bij het opstellen zichtbaar gemaakt. 

Bij systemisch werk, bekend vooral van familieopstellingen, leveren de deelnemers aan de workshop een actieve bijdrage tijdens een opstelling. Hierbij werkt u zowel voor de ander, uzelf, als het grote geheel. Deze methode is ontwikkeld door Bert Hellinger uit Duitsland. Gunthard Weber heeft het verder ontwikkeld voor organisaties. Opstellingen laten zich moeilijk omschrijven en kunnen het beste worden ervaren.  

  Ervaringen van mensen met loopbaan of organisatieopstellingen zijn o.a.: Een man kon uit loyaliteit naar zijn werkgever, waar hij veel aan te danken had, door een opstelling, rustig afscheid nemen, daarvoor was het onmogelijk voor hem om zijn werkgever te verlaten. Door uit te vinden, via een loopbaanopstelling wat haar in de weg stond om een eigen praktijk te beginnen, kon de vrouw zich daarop concentreren. Een vrouw die maar niet kon kiezen uit diverse loopbaanrichtingen, bleek, zonder dat ze het wist, loyaal te zijn aan de wensen van haar vader. Door dat in te zien en te zeggen: "pappa kijk a.u.b. vriendelijk als ik mijn eigen weg ga", kon ze kiezen wat ze echt wilde. 

Anja Brasser heeft zowel de opleiding Organisatie- als Familieopstellingen gevolgd bij het Bert Hellinger Instituut Nederland. 

Seminars heeft zij gevolgd bij: Bert Hellinger, Gunthard Weber, Daan van Kampenhout,  Albrecht Mahr en Insa Sparrer.  Zij werkt sinds februari 2002 met deze methode.  

Tevens: drs. Sociale Wetenschappen: Universiteit van Amsterdam. Specialisatie: Sociale Hulpverlening en Groepsdynamca.  U.v.A. 1987.  

Sinds 1987 werkzaam in eigen bedrijf, CLEAR VISION  met coaching, training en advies. Zij werkt o.a. als trainer en (gast)docent voor: Organisaties, Opleidingen en Beroepsverenigingen.

Individuele opstellingen zijn ook mogelijk en zeer effectief. 

Aantal deelnemers: 8-16 , 3 à 4 deelnemers kunnen per dagdeel  een opstelling doen.

                                   Informatie: Anja Brasser Telefoon: 020-6224285. 

 


E-mail: clearvision@xs4all.nl www.clearvision-opstellingen.nl

 


www.clearvision-opstellingen.nl
Locatie: de Studio, Waldeck Pyrmontlaan 17, bij de Amstelveenseweg en het Vondelpark. 

Of de Roos: P.C. Hooftstraat 183, bij het Vondelpark, Amsterdam. 







