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Individuele systemische opstellingen

en 

Systemische inzichtgevende gesprekken  
Mijn ervaring is dat individuele opstellingen zeer effectief kunnen zijn. 

Een opstelling is eigenlijk het opstellen van een innerlijk beeld wat u over iets of iemand hebt. Door het naar buiten te projecteren d.m.v. een opstelling (externaliseren) wordt het zichtbaar. Het beeld dat we als mens van binnen met ons mee dragen wordt hierdoor duidelijk.  

Daarnaast kunnen we op deze manier naar onszelf kijken. Iets wat we als mens niet iedere dag doen. We kijken op die manier, d.m.v. een opstelling, in een levende spiegel.  

Dat kun je doen via representanten( mensen die iets of iemand voor u vertegenwoordigen) maar ook d.m.v. voorwerpen, stoelen, poppetjes of papieren mallen.  

Het belangrijkste principe dat men als coach of therapeut in ogenschouw moet nemen en dus moet leren zien, is het kijken naar het individu binnen een systeem. En dan met name naar belangrijke mechanismen binnen dat systeem. Een familie is een systeem maar ook een organisatie, een team of een afdeling is een systeem.  Het basisgegeven is dat een systeem een geheugen heeft. 

Soms zijn mensen te bang of te verlegen om in een groep een opstelling te doen. Of soms zijn de omstandigheden er niet naar. Of voel je je verlegen t.a.v. het onderwerp waar je mee zit. Dan is een individuele opstelling een uitstekende methode, niet  alleen om inzicht te verkrijgen maar ook om het innerlijk beeld te doen veranderen. Doordat jij verandert, verandert je omgeving veelal ook. 

Een systemische gesprek geeft inzicht en overzicht t.a.v. jouw eigen positie binnen een geheel, in relatie tot anderen, in contact met jezelf en wie jij bent.  

Ik werk met individuele opstellingen en systematische gesprekken sinds 2000, met kinderen (vanaf 8 jaar), ouders, individuen, en (echt)paren. In de Roos sinds 1990. 
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