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         Workshop n.a.v. Loopbaan, talenten en werkvragen 
                                  met Opstellingen (Bert Hellinger)
                                                  cyclus van 5 middagen 
In deze workshop met een doorgaande groep onderzoeken we de systeemdynamiek in relatie tot uw werk en uw leven  b.v. bij: managementvraagstukken, man-vrouw thema's, een conflict, faalangst, geldkwesties, cultuurissues, gebrek aan creativiteit, gemis aan inspiratie, keuzes die u moet maken, arbeidsreïntegratie, macht en onmachtkwesties, onbewuste censuur, stress, burn-out en andere gezondheidsklachten die gerelateerd zijn aan werksituaties.  

       Een opstelling biedt een nieuw perspectief voor degene die de vraag stelt. Er komt beweging in wat verstard was. Onbewuste beelden worden bij het opstellen zichtbaar gemaakt. 

Bij systemisch werk, bekend vooral van familieopstellingen, leveren de deelnemers aan de workshop een actieve bijdrage tijdens een opstelling. Hierbij werkt u zowel voor de ander, uzelf, als het grote geheel. Deze methode is ontwikkeld door Bert Hellinger uit Duitsland.  Opstellingen laten zich moeilijk omschrijven en kunnen het beste worden ervaren. 
Door opstellingen te combineren met het oplossingsgerichte denken van Steve de Shazer wordt de effectiviteit van de methode verhoogd. 
  Ervaringen van mensen met loopbaan of werkopstellingen zijn o.a.: Een man kon uit loyaliteit naar zijn werkgever, waar hij veel aan te danken had, door een opstelling rustig afscheid nemen, daarvoor was het onmogelijk voor hem om zijn werkgever te verlaten. 
Door uit te vinden, via een loopbaanopstelling wat haar in de weg stond om een eigen praktijk te beginnen, kon de vrouw zich daarop concentreren. 
Een vrouw die maar niet kon kiezen uit diverse loopbaanrichtingen, bleek, zonder dat ze het wist, loyaal te zijn aan de wensen van haar vader. Door dat in te zien en te zeggen: "pappa kijk a.u.b. vriendelijk als ik mijn eigen weg ga", kon ze kiezen wat ze echt wilde.  

Anja Brasser heeft zowel de opleiding Organisatie- als Familieopstellingen gevolgd bij het Bert Hellinger Instituut Nederland en Supervisie van Bert Hellinger zelf. Daarnaast is zij: 

drs. Sociale Wetenschappen: Universiteit van Amsterdam. Specialisatie: Sociale Hulpverlening en Groepsdynamca.  U.v.A. 1987.  

Sinds 1987 werkzaam in eigen bedrijf, CLEAR VISION  met coaching, training en advies. Zij werkt o.a. als coach, trainer en (gast)docent voor: Organisaties, Opleidingen en Beroepsverenigingen. Zoals b.v. bij De Baak, NVO2, en Academie voor Integrale menswetenschappen.  

Individuele opstellingen zijn ook mogelijk en zeer effectief. 

In deze cyclus van 5 middagen werken we vooral met opstellingen en met korte meditaties. 
Het prettige van een doorgaande groep is dat je elkaar beter leert kennen en er een veilige en betrokken sfeer ontstaat.

Voor mensen zonder of met weinig ervaring met opstellingen is een intake met individueel consult een voorwaarde voor deelname.  

Aantal deelnemers: 6-8     

Kosten: 295,-- incl. voor particulieren, excl. voor zelfstandigen,  
              375,-- excl. voor bedrijven en organisaties  


Data 2012: 17 februari, 9 en 23 maart, 13 april, 11 en 25 mei. 

Tijd: 13.00-15.45 uur.  
Plaats: De Studio,  Waldeck Pyrmontlaan 17, 1075 BT Amsterdam  
Informatie/opgave:  T. 020-6224285  m. 0642482706 

www.clearvision-opstellingen.nl






