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Systemisch werken in Teams  2011

Drie onafhankelijk te volgen blokken van drie bijeenkomsten om systemisch te leren werken in teams
Teams begeleiden is een dynamisch proces. In elke stap van het begeleidingsproces spelen verschillende krachten van het team een rol. Als je zelf ervaart wat die betekenen, ervaart wat de ontwikkelingen hebben gebracht en hoe dat het team en de medewerkers beïnvloedt, dan ben je in staat om het team te begeleiden. 

Wij bieden drie leerbijeenkomsten van een dag aan, waarin je aan de hand van je eigen casuïstiek de verschillende krachten in het verander- en ontwikkelproces van het team bestudeert en je het werken met opstellingen gaat combineren met je eigen methoden om veranderingen en ontwikkelingen vorm te geven. 
Inhoud

Bij het systemisch werken (het werken met opstellingen) vallen het leren, veranderen en vernieuwen vaak samen in een dynamisch proces. Ook tijdens deze leerbijeenkomsten zal dat gebeuren. Je eigen praktijk, casus en leerproces staan centraal.  

Elk blok van drie dagen heeft zijn eigen thema en kan los van elkaar gevolgd worden.  Alle blokken tesamen vormen een geheel. 

Blok 1  Systemische methoden in teams.
We nemen je mee in het systemisch kijken, door te kijken naar hoe interacties tussen mensen, gebeurtenissen, visies en strategieën hun werking hebben binnen het team. Wat is wat je ziet, wat wordt je gewaar en wat is mogelijk buitengesloten, wat wordt over het hoofd gezien en vraagt om aandacht. Je leert vervolgens verschillende systemische methoden die je dan kan hanteren in de begeleiding van teams. 

Onderwerpen zijn:

· Een opstelling in het klein
· Leiderschap in het team
· Het buitengeslotene een plek geven

· Werken met de drie systemische principes

· Verschillende werkvormen

Blok 2
Systemisch begeleiden van teams: Jezelf als middel.
In dit blok gaan we dieper in op je rol als begeleider van het team. Wat vraagt het van je om systemisch te werken.  We laten je ervaren hoe het is om de rol van begeleider in te nemen en wat de invloed van de teamdynamiek op jou is? Hoe ga je daarmee om en maak je het hanteerbaar en gebruik je het in je begeleiding?  Enerzijds zullen we inzoomen op jou als persoon en anderzijds zullen we verschillende manieren aanreiken om het teamproces op een systemische manier te begeleiden.
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Onderwerpen zijn:

· Teamdynamiek versus dynamiek van de organisatie 

· Het hanteren van de dynamiek
· Leiderschap: rol begeleider en manager in het proces
· Jezelf als instrument

· Taal en de opstelling

· Opstelling en  emotie

Blok 3 De teamopstelling
In dit blok zullen we je laten werken met verschillende vormen van een teamopstelling. 

We zullen methodes aanreiken, demonstreren, en met elkaar oefenen. 

Naast jullie eigen casuïstiek zullen we casussen in brengen, waarbij wij met je onderzoeken wat past bij jou, zodat je je kwaliteit in het werken met opstellingen kunt vergroten. Elke dag zullen we een nieuwe vorm demonstreren en aan de hand van casussen met elkaar oefenen.  

Doelgroep
De blokken 1 en 2 zijn toegankelijk voor mensen die gedegen kennis van opstellingen hebben opgedaan en voor Blok 3 dien je vertrouwd te zijn met het begeleiden van opstellingen in je werkcontext. 
 Als je twijfelt of je voldoende ervaring hebt, neem dan gerust contact met ons op.

Programma
Zoals hier boven vermeld zullen we aan de hand van jullie casuïstiek werken, Afhankelijk van de thema’s zullen we specifieke oefeningen doen of kleine stukjes theorie behandelen.  Het wordt een dynamisch proces waarbij we ruimte creëren om verschillende opvattingen te onderzoeken en alternatieven af te wegen. Je kijkt met andere deelnemers mee en deelt perspectieven. 

We zullen werken van 9.30 uur tot 17.30 uur te Amsterdam.
Data 2011
Blok 1:
Woensdag  19 januari 2011; 16 februari 2011; 16 maart 2011

Blok 2:
Woensdag 13 april 2011; 11 mei 2011; 15 juni 2011

Blok 3;
Woensdag 21 september 2011; 19 oktober 2011; 16 november 2011
Locatie
De bijeenkomsten worden gehouden in Amsterdam in de Studio van Anja Brasser 

Waldeck Pyrmontlaan 17

1075BT Amsterdam.  

Goed bereikbaar met de auto via:

Openbaarvervoer: tram 1 en 2 vanaf Amsterdam CS of bus 15 vanaf Amstel station. 

Na opgave volgt de routebeschrijving. 

Deelname en investering

Het aantal deelnemers is minimaal 9 en maximaal 16. 

Elk blok kan alleen als geheel gevolgd worden. 

Kosten per blok bedragen € 650,-  (voor bedrijven) voor ZZP-ers en particulieren € 450,-,  inclusief trainingsmateriaal en verblijfkosten  exclusief BTW en lunch
Informatie, inschrijving en voorwaarden

Je kan je het makkelijkst aanmelden door een mail te zenden aan: wieger@parci.nl. Je kan natuurlijk ook bellen met 050 5261299 of 020 6224285.

Na aanmelding ontvang je van ons een bevestiging, routebeschrijving en een factuur. Na het verzenden van het aanmeldingformulier is je aanmelding definitief. Na het betalen van de factuur bent je verzekerd van deelname. Door je aan te melden voor deze training ga je akkoord met de in deze folder vermelde inschrijvingsvoorwaarden. Uiterlijk een week voor aanvang ontvangt je een herinnering en routebeschrijving. 

Annulering kan tot  een maand voor de aanvang. Hiervoor wordt 100 euro in rekening gebracht.

Begeleiders


Wieger Janse (1961) studeerde sociale -, arbeids- & organisatie psychologie en volgde internationale trainingen systeemwerk: werken met organisatieopstellingen. Hij heeft 20 jaar ervaring als organisatieadviseur en begeeft zich op het vlak van organisatie- , team- en persoonlijke ontwikkeling. 

In zijn beginjaren werkte hij als trainer/adviseur voor verschillende bureaus en verzorgde hij trainingen en Management- development trajecten in organisaties. Als zelfstandige heeft hij zich ontwikkeld als specialist op het terrein van samenwerking en wordt veelal betrokken bij situaties waar het gaat om hardnekkige cultuurcomponenten, terugkerende problemen, waarbij betrokkenen geen grip op de zaak krijgen. Het systemisch kijken en het werken met opstellingen is een methode die hij daar geregeld bij hanteert. Zijn kwaliteit ligt in het zichtbaar maken van wat de onderliggende processen zijn. Als begeleidend adviseur blijft hij dicht bij het leerproces van de klant, hij komt snel tot de kern en weet de autonomie tot het zelf leren met subtiele interventies te stimuleren en actief te houden. Leren, ontwikkelen en vernieuwen vallen dan samen in een dynamisch proces.

Daarnaast is hij gastdocent bij het Sioo, interuniversitair centrum voor organisatie ontwikkeling, de Baak, managementcentrum, en de Hanzehogeschool Groningen. Hij verzorgt trainingen in het leren interveniëren in complexe organisatiesystemen en is organisator van verschillende congressen op bovenstaand gebied.

Met Anja Brasser verzorgt hij enkele jaren gezamenlijk leerbijeenkomsten in het werken met opstellingen. 

Anja Brasser (1951) studeerde in 1987 af in de sociale wetenschappen, met specialisatie: Therapeutische stromingen en Groepsdynamca aan de U.v.A.

Sinds 1989 heeft Anja haar eigen praktijk in energetisch werk en therapie (zowel individueel als groepsmatig). Toen zij in de zomer van 2001 in contact kwam met opstellingen, dacht zij meteen: "Dat is iets voor mij". Tevens is zij enthousiast en gefascineerd door de mogelijkheden die dit werk biedt.

Na haar studie  (1987), is zij sinds 1989 werkzaam in eigen bedrijf voor coaching en training. Zij werkt o.a. als trainer en docent voor: Organisaties, Opleidingen en Beroepsverenigingen.

Anja Brasser heeft een opleiding gevolgd bij het Bert Hellinger Instituut Nederland (2002) en seminars bij: 
                                                                                                                      Bert Hellinger, Daan van Kampenhout, Gunthard Weber en Albrecht Mahr en Insa Sparrer                                                                                                                                                                                                           
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